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 Matematik Ornek Sorulari

1. 50 kath bir is yerinde, 2’den 10’a kadar numaralandiriimis 9 tane asansor vardir.

Bu asansoérlerin her biri zemin kat hari¢, kat numarasi asansér numarasinin pozitif tam sayl kati olan katlarda
durmamaktadir.

Ornegin 9 numarall asansér kat numarasi 9, 18, 27, 36 ve 45 olan katlarda durmamaktadir.

Onur ve Erdem bu isyerinin farkli katlarinda calismaktadirlar. Onur’'un c¢alistigi katta duran asansér sayisi, Erdem’in
calistigi katta duran asansér sayisindan daha fazladir.

Erdem’in galistigi katin kat numarasi 30 olduguna gore Onur’un ¢alistigi katin kat numarasi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 48 B) 42 C) 36 D) 24

2. Asagida her bir bolimu dikdértgen seklinde olan dikdértgen bigimindeki bir is yerine ait kat plani verilmistir.

Bu kat plani Gizerinde bazi bélumlerin alanlari gésterilmistir.

Bu is yerindeki dikdértgen bicimindeki bélimlerin her birinin kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal sayidir.
Buna gore planda alanlar verilmeyen arsiv ve mutfak boliimlerinin alanlari toplami en az kag metrekaredir?

A) 12 B) 18 C)21 D) 24

.



3. Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1'den bliyiik dodal sayilara asal sayi denir.
1°den baska ortak carpani (béleni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

2 rafli bir dolabin her rafina yirmi tane klasér konup her klasére asagidaki gibi birer etiket numarasi verilmistir.

-

Ece ve Melis bu dolaptan birer tane klasér almislardir. Aldiklari bu klasoérlerin etiket numaralari, iki tane asal ¢arpani olan
aralarinda asal dogal sayilardir.

Buna gore bu iki klasoriin etiket numaralari arasindaki fark en ¢ok kagtir?

A) 38 B) 37 C) 33 D) 31

4. Ave B marka aycicek yaglari sadece asagida verilen siseler icerisinde satiimaktadir.

Aycicek §
A)G:Qek Yagr §
agr kb

= y |

Bir markette bu aycicek yaglarinin birer siselerinin TL cinsinden satis fiyatlari birbirine esit tam sayilardir.

Bu marketin 05.10.2020 tarihinde A marka aycgicek yagi satisindan elde ettigi gelir 252 TL, B marka aygicek yagi
satisindan elde ettigi gelir ise 198 TL'dir.

Bu markette 05.10.2020 tarihinde satilan B marka ayg¢icek yagi miktari, A marka ay¢igcek yagi miktarindan en az
kag litre daha fazladir?

A)0,5 B) 1 C)1,5 D)2



5. Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1’den biiyiik dodal sayilara asal sayi denir.
Canan Ogretmen, eyliil ayi boyunca tim derslerini EBA canl sinif uygulamasi izerinden hafta i¢i yapmistir.

Asagida eylil ayina ait takvim yapragi verilmistir.

2020 / Eylul

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

2 3 4 5 6
9 10 1 12 13
16 17 18 19 20
23 24 25 26 27
30

Canan Ogretmenin bir giinde yapti§i ders sayisi o giiniin tarihine karsilik gelen dogal sayinin asal ¢arpan sayisina esittir.
Buna gére Canan Ogretmen eyliil ay1 boyunca EBA canh sinif uygulamasi iizerinden toplam kag ders yapmistir?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32

6. 1’den baska ortak ¢arpani (béleni) olmayan iki dodal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

25cm
35cm
LYay
Il.Yay
Yukarida verilen iki yaya asagidaki gibi birer cisim asiimistir.
45 cm ?

Bu yaylarda gerceklesen uzamalarin santimetre cinsinden degerleri aralarinda asal iki dogal sayidir.

l. yayin son durumdaki uzunlugu 45 santimetre olduguna gore Il. yayin son durumdaki uzunlugunun santimetre
cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 60 B) 61 C) 65 D) 68



7. Bir dukkanda esit uzunluktaki iki rafa lastik ve jantlar asagdidaki gibi aralarinda bosluk birakilmadan dizilmistir.

Bu raflara dizilen lastiklerin her birinin ¢ap1 90 santimetre, jantlarin her birinin ¢capi ise 60 santimetredir.

Raflarin uzunlugu 10 metreden az olduguna gére bu raflara dizilmis olan lastik sayisi ile jant sayisi arasindaki
fark en gok kagtir?

A)3 B)5 C)7 D)9

8. 1'den baska ortak ¢arpani (béleni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

Asagida 9 es kareden olusan bir tablo verilmistir.

Bu tablodaki sari renkli karelere birer dogal sayi yazildiktan sonra;

» Mavi renkli karelerin her birine kendisiyle ortak kenari olan sari renkli karelerde yazan dogal sayilar ile aralarinda
asal ve iki tane asal carpani olan en kicik dogal sayi,

» Kirmizi renkli kareye ise mavi renkli karelere yazilan dogal sayilarin toplami

yazilacakitir.

45

32

66 91

Buna gore sari renkli karelere yukaridaki sayilarin yazilmasi durumunda kirmizi renkli kareye yazilmasi gereken
dogal sayi kagtir?

A) 219 B) 234 C) 250 D) 284



9. Bir sekerleme fabrikasinda asagida verilen seker, cikolata ve lokumlar uretilmektedir.

Bu paketlerin her birinin etiket numarasi ve satis fiyati icerisindeki sekerlemelerin ¢cesidine gére hesaplanmaktadir.

Bu paketlerin icerisindeki sekerlemelerin Uriin kodlari ¢carpilarak etiket numarasi, birim fiyatlari toplanarak ise satis fiyati
hesaplanmaktadir.

Asagida bu hesaplamada kullanilan trin kodlari ve birim fiyatlari verilmistir.

Sekerleme Cesidi Seker Cikolata Lokum
Birim Fiyati (TL) 1 3 2

Ormegin icerisinde bu seker ve ¢ikolatalardan ikiser tane, lokumdan ise bir tane bulunan yukaridaki paketin etiket
numarasi2-2-3-3-5=180vesatisfiyatt 1 +1+3+3+2=10 TLdir.

Buna gore etiket numaralari 270 ve 300 olan iki paketin satis fiyatlarinin toplami kag TL'dir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24

10. Asagida bir teknoloji magazasinda satilan iki farkli marka cep telefonunun Ekim ay1 boyunca gecerli olan maliyet ve satis

fiyatlar verilmistir.
Maliyet (TL) Satis Fiyati (TL)

A Marka Cep Telefonu 4800 6000

B Marka Cep Telefonu 5200 6700

Bu magazanin Ekim ay1 boyunca A marka cep telefonlarinin satisindan elde ettigi toplam kar, B marka cep telefonlarinin
satisindan elde ettigi toplam kara esit olmustur.

Buna gore bu magazada Ekim ayi boyunca satilan A ve B marka cep telefonlarinin toplam sayisi en az kagtir?
A)5 B)7 C)9 D) 11



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bitkilerin 1sik alma siiresi, bulundugu yarim kiireye gére degisiklik gdsterir. Bitkiler ¢iceklenme zamaninda i1sitk alma
ihtiyacina gére uzun, kisa ve nétr giin bitkileri olarak ti¢ gruba ayrilir. Bir bitki; ¢ciceklenme zamaninda 12-14 saatten fazla
I1siga ihtiya¢ duyuyorsa uzun giin, giin uzunlugundan etkilenmiyorsa nétr giin, gecenin giindiizden daha uzun oldugu
glinlerde cicekleniyorsa kisa giin bitkisi olarak isimlendirilir.

Bir arastirmaci, yeni kesfettigi bir bitki ile calisma yapmaktadir. Grafiklerde bu bitkinin ekildigi bélgelere ait bir aylik
ortalama giindliz sireleri ile buralarda goérilen cigeklenme durumu verilmistir.

Bir Aylik Ortalama

Glnduz Suresi (saat) Ciceklenme Durumu
17
1
9
A B > Bélgeler A B C Bdlgeler

Verilen bilgilere gore sozii edilen bitki ile ilgili,

I. Ave B bdélgeleri Giiney yarim kiirede ise haziran, temmuz, agustos aylarinda ciceklenir.
Il. C bdlgesi Kuzey yarim kirede ise ciceklenmesi icin ekim ay1 beklenmelidir.
IIl. Nétr gun bitkisi oldugundan, Ekvator kusagi tzerinde yil boyu ciceklenebilir.

yargilarindan hangileri sdylenebilir?

A)lvell B) Ivelll C)llvelll D)1, Il ve lll

2. Asagidaki gorselde bir agag turtnin farkli mevsimlerdeki durumu verilmistir.

.;L_ii*“f

ilkbahar Sonbahar Kis

Buna gore verilen tarih ve konumlar dikkate alindiginda hangi segenekteki agacin durumu dogru gosterilmigtir?

A) B) C) D)
21 Haziran 23 Eylul 21 Mart 21 Aralik




3. Hava olaylari insan yasantisini dogrudan etkiler. Hava durumu kisa sureli insan faaliyetlerine iliskin plan ve kararlarda
etkiliyken iklim 6zellikleri daha uzun sreli plan ve kararlarda etkilidir.

Asagidaki tabloda 1981-2010 yillar1 arasinda Ankara iline ait bazi ortalama degerler verilmistir.

Ocak  $ubat
Ortalama Sicaklik (°C) 07 20
Ortalar_!la G_iineslenme% 23 3.5
Siiresi (saat) :
Ortalamsaa:a'asﬁllsll Giin 12 10.4

Mayis Haziran Temmuz Agustos Eyliil Ekim

Kasim  Aralik

6.6 54
41 22
92 1.2

Buna gore tablodaki veriler Ankara ile ilgili,

I. Yapilacak glnlik faaliyetler

Il. Yetistirilecek tarimsal UrGnler

lll. Yapilacak turizm faaliyetleri

kararlarindan hangilerinin verilmesinde kullanilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)llvelll

D) I, Il ve lll

4. Aylik sicaklik ve yagis degerlerinin birlikte verildigi grafiklere iklim diyagramlari denir. Bu diyagramdan yagdis ve sicaklik
degerlerinin seyirleri izlenerek o yerin hangi iklim tipinde yer aldigi tespit edilir.

Erzurum ve Antalya illerine ait iklim diyagramlari asagida verilmistir.

Antalya iklim Diyagrami

Yagis (mm) Sicakl k (°C)
300 30
250 25
200 20
150 15
100 10

50 5
0 Auylar

o Yaig (mm)

e Sicakisk (°C)

Yagis (mm)
80.0

Erzurum iklim Diyagrami

Sicakl k (°C)

60.0

250
200

Verilenlerden hareketle agsagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Antalya ve Erzurum’da gérulen iklim ézellikleri buyuk oranda benzerlik gdsterir.
B) Erzurum’da mayis ayinda Antalya’ya gére daha fazla kar yagisi gézlenir.
C) Antalya’daki yaz yagislari Erzurum’dan daha fazladir.

D) Erzurum’un yillik sicaklik ortalamasi Antalya’dan dusuktar.



5. Ulkemizde daha ¢ok ilkbaharda ve yaz baslarinda gériilen yadislara i¢ Anadolu’da “kirkikindi yagislari” denir.

‘ ‘ Bir 6grenci yagislarin olusumunu asagidaki gibi agiklamaktadir.

4 h
“

-— 1. Yodunlugu az olan sicak hava kitlesi ylkselmeye baslar.
"'.-’I 2. Yukselen hava sodudugu icin belirli bir ylkseklikte bulut olusturur.
5 T T ¢ 3. Yikselme ve buna bagl olarak soguma devam ettiginde yagmur yagisi
—_——— gergeklesir.

Kirkikindi yagislarinin olusumu

Buna gore bu 6grenci i¢in hangi secenekteki ifade yanhsgtir?

A) Yiksek basing alaninin nasil olustugunu bilmektedir.

B) Bu tip yagislara neden olan hava kutlesinin 6zelliklerini bilmektedir.

C) Isinan havanin yogusmasi sonucu ortaya cikan yagis turini dogru bilmektedir.
D) Yikselen havanin i¢cerisindeki su buharinin buluta déniisme sirasini bilmektedir.

6. Hava durumu i¢in kullanilan bazi semboller asagida verilmistir.

Bulutlu  Kar yagish ~ Yagmurlu  Karla kanisik yagmurlu ~ Ginegli Sisli Dolu Ruzgérl

- A~ e (o
Bes glin boyunca sabah, 6gle ve aksam saatlerinde hava durumu gézlemlenmis ve gézlem sonuglar asagidaki tabloya

kaydedilmistir.

Pazartesi o~

V&
i

Sall
Carsamba [ G- ( (i~
Persembe o %%
N
Cuma =

Tablodaki verilere gére agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Carsamba glnu 6glen ve aksam saatlerinde hava belirgin sekilde rizgarhdir.

B) Pazartesi ve cuma giini 6gle saatlerinde yagis gortilme olasihdi ¢cok dustktr.

C) Persembe glini aksam saatlerinde havadaki su buhari, buz kristalleri seklinde yogusmustur.

D) Pazartesi ve sall giinu sabah saatlerinde su damlaciklari yeryliziine yakin yerlerde havada asili kalmistir.



1. Rizgéar esme yénleri riizgéarglilii diyagrami ile gésterilir. Tarall alanlar o yénden esen riizgéarlarin sikligini géstermektedir.
Asagida bir bélgeye ait rizgargult diyagrami verilmistir.

Kuzey

Bu bdlge ile ilgili olarak,

I. Razgarlar agirlikh olarak kuzey yénlerden esmektedir.
Il. Razgar esme sikhiginin en fazla oldugu yén dogudur.
lll. RGzgar, yil icerisinde tiim yénlerden esmektedir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1, [velll

8. Bir kalitsal 6zelligin nesiller boyunca nasil aktarildigini gésteren semaya soy agaci denir. Soy agaclarinda aralarinda ¢izgi
bulunan bireyler ¢caprazlanmis demektir. Bu ¢izginin ortasindan asagi inen ¢izginin uglarindaki bireyler ise, ¢caprazlama
sonucu olusan bireylerdir.

Bezelyelerde boy uzunlugu kalitimiyla ilgili cizilen soy agacinda boyali bireyler kisa boyludur.

1 2

=

Buna gore soy agacindaki bezelyelerle ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

7

-—l—e
=

A) 1 ve 2 numarali bireyler kesinlikle melezdir.

B) 5 numarali birey homozigot baskin olabilir.

C) 7 numarali birey kisa boyluluk geni tagimaktadir.

D) 6 numaral bireyin genotipi tam olarak tespit edilemez.



9. Futoshiki sttunlar ve satirlardan olusan bir oyundur. Kutular arasinda kiiglktir (<) sembolii ile biydiktir (>) sembolii
bulunur. Bu semboliin bulundugu kutulara yazilacak kelimeler arasinda bliylikliik ve kiigliklik iliskisi vardir. Kelimeler
tabloya yerlestirilirken bu semboller dikkate alinmalidir. Oyunun kuralina gére bir kelime her satir ve siitunda mutlaka bir
kez bulunmalidir.

Asagida bu oyuna ait bir tablo verilmistir. Tablo verilen semboller dikkate alinarak “Kromozom”, “DNA”, “Gen” ve “Nikleotid”
kavramlari ile doldurulacaktir.
Gen | » > |ona

b v

Buna gore 1 ve 2 ile belirtilen kutulara hangi kavramlar gelmelidir?

1. Kutu 2. Kutu
A) Kromozom Nukleotid
B) Gen DNA
C) Nukleotid Gen
D) DNA Kromozom

10. Sicaklik, i1sik, su ve besin gibi etkenler canlilarda modifikasyona sebep olur.

Bir ¢cocuk ailesi ile birlikte daga gezmeye gittiklerinde oradaki karahindiba bitkisinin boyunun, evinin bah¢esinde ¢ikan
karahindiba bitkilerinden daha kisa oldugunu goézlemliyor. Bu bitkilerden aldigi tohumlari evinin bahgesine ekiyor.
Dagda yetisen
karahindiba

Karahindiba bitkisi

Evinin 5ahgesinde Tohur;lu evinin
yetisen karahindiba bahcesine ekiyor.

Buna gore,

|. Dagda yetisen karahindiba bitkisi ile evinin bah¢esinde yetisen karahindiba bitkisindeki biiyiimeye neden olan
genlerin isleyisi farkli olabilir.

Il. Dagda yetisen karahindiba bitkisinin tohumu, evinin bahgesine ekildikten sonra genlerinde yapisal degisiklik
meydana gelmistir.

lll. Karahindiba bitkisinin degisik ortamlardaki boylarinin farkli olmasi modifikasyona érnek olarak verilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell Blvelll C)llvell D) I, Il ve lll



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. A
2. B 2.D
3. D 3.¢C
4. B 4.D
5.C 5. A
6. D 6. C
7. B 7.¢C
8. A 8. D
9. A 9. B
10. C 10. B
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Turkce Ornek Sorulari

Birlesmis Milletier (BM),
2009 itibariyla 8 Haziran'i
“Dunya Okyanuslar Gunu”
ilan etti.

Okyanuslarin gunlik yasamdaki roline dikkat cekmek, onlar korumak ve deniz kaynaklarini surdurulebilir
sekilde kullanmanin 6nemini vurgulamak icin ilan edilen 8 Haziran Dunya Okyanuslar Gunu'nin bu yilki
temasi “Surdurdlebilir Okyanus I¢in Yenilik” olarak belirlendi.

Okyanuslar 3 milyar insan, ekonomik
dinyanin %71%ini acidan denizlerdeki biyolojik
kapliyor. cesitllilige bagimli.

Sanayi Devrimi'nden > . ‘ Okyanuslar asir av-
bu yana zehirli atik- . Sl lanma, iklim degisikligi,
lardan dolay1 okya- | N : . | plastik ve petrol kirliligi
nus asitlenmesin- i gibi tehlikelerle karsi
de %26 artis . . oy karsiya.

kaydedildi.

Bu infografikten (bilgilendirici gorsel) agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Okyanuslarin, diinyanin biyk bir bélimina kapladigina

B) Okyanuslarda insan kaynakli kirlenmelerin éniine gecildigine
C) BM'nin Diinya Okyanuslar Gund’nu ilan etme amacina

D) Okyanuslarin bazi insanlar i¢in ge¢cim kaynagi olduguna

* Kisilestirme (teshis), insana ait 6zellikleri insan disindaki varliklara aktarma sanatidir.
¢ Karsitlik (tezat), birbirinin ziddi olan duygu, disiince ve durumlar aralarinda bir ilgi kurarak dile getirme sanatidir.

Buna gore asagidaki dizelerin hangisinde hem kisilestirme hem de karsithk sanatina bagvurulmustur?
A) icerim kéz, disarim kar
Savruluyor son umutlar

B) Sade dosta degil disman iline
insanlik, adalet sactik da geldik

C) Sesimde bulursun suskunlugumu
Yalnizlik icimde cighk ¢iglk susuyor

D) Yollarin bayram telasi da ne
Gunleri mi sasirdin yoksa bugin arife mi



I 3 ve 4. sorular asagidaki metne gore cevaplayiniz. |

Soyle etrafiniza bir bakin. Kag kisi, karsisindakini dikkatle dinliyor? Kag kisi, isteklerini icinden geldigi gibi ifade edebi-
liyor? Dil, islerligini kaybediyor yavas yavas. Televizyonun guriltisi, cep telefonunun ziriltisi, hayatin telasi sahici bir
konusmayi imkansiz hale getiriyor. Oysa insan, hikayeler anlatmak isteyen bir varlik. Anlattigi hikayelerin yankilarini
duymak isteyen, varolusunu baskasinin yiziinde seyretmek isteyen bir canli. Can, dilde hayat buluyor ve dil, varligin
evine donusuyor.

. Bu metinle ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Sohbet havasinda yazilimistir.

B) Elestirilen durum, gerekcesiyle verilmistir.
C) Pismanlik dile getirilmistir.

D) Asamali bir durumdan s6z edilmistir.

. Bu metindeki alti gizili s6zciigii anlamca karsilayabilecek bir kullanim asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Kurtulus Savasi’'nin basladigi haberinin uyandirdigi seving buttin yurdu kaplyordu.

B) insanla diinya arasindaki ugurumun asiimasi icin akilla kalbin bulusmasi gerekiyor.

C) Kayaliklarin arasindaki bu alanda, en hafif bir ses bile insani korkutan bir tintya déntistiyordu.
D) Elestirmenler, gen¢ yazarin son eserini degerlendirirken tarafsiz olmaya dikkat etmisler.

. 30 Kasim 2020’de Falcon 9 roketiyle uzaya firlatiimasi planlanan yeni haberlesme uydumuz Tirksat 5A, 6zel bir uzay
tasimaciligi sirketinin Florida’daki firlatma merkezine géturuldu.

Bu ciimle asagidakilerin hangisinde verilen ciimlelerin birlesmesiyle olugmustur?

A) Yeni haberlesme uydumuz, 6zel bir uzay tasimaciligi sirketinin Florida’daki firlatma merkezine géturtldi.
Turksat 5A'nin, Falcon 9 roketiyle 30 Kasim 2020’de uzaya firlatiimasi planlaniyor.
Turksat 5A, yeni haberlesme uydumuzdur.

B) Yeni haberlesme uydumuz, Tilrksat 5SA'dir.
Turksat 5A, 6zel bir uzay tasimaciligi sirketi tarafindan Florida’daki firlatma merkezine géturuldu.
Yeni haberlesme uydumuzun 30 Kasim 2020’de Falcon 9 roketiyle uzaya firlatiimasi planlaniyor.

C) Turksat 5A, 30 Kasim 2020'de 6zel bir uzay tagimacihdi sirketinin Florida’daki firlatma merkezine goéturilecek.
Yeni haberlesme uydumuzun uzaya firlatiimasi planlaniyor.
Yeni haberlesme uydumuz Turksat 5A uzaya firlatilirken Falcon 9 roketi kullanilacak.

D) Yeni haberlesme uydumuz Turksat 5A, Florida'da bulunuyor.
Turksat 5A, 6zel bir uzay tasimaciligi sirketinin firlatma merkezine gétaralda.
Turksat 5A'nin 30 Kasim 2020’de Falcon 9 roketiyle uzaya firlatiimasi planlaniyor.



6. Emre ile Kerem “kelime bulma oyunu” oynamaktadir. Emre aklindan, bes farkli harften olusan bir kelime tutar, Kerem
de bu kelimeyi bulmaya calisir. Kerem, tahminlerini séylemis ama dogru kelimeyi bulamamistir. Kerem'’in tahminlerine
Emre’nin verdigi cevaplar su sekildedir:

Kerem'in Tahminleri Emre'nin Verdigi Cevaplar

; Tuttugum kelimenin iki harfi bu kelimede de var ama

————— biri dogru, digeri yanlis yerde.

2 BEKCI Tut'tu'g'um kelivmenin iki harfi bu kelimede de var
————— ve ikisi de dogru yerde.

Tuttugum kelimenin bir harfi bu kelimede de var

_____ ve dogru yerde.

Tuttugum kelimenin iki harfi bu kelimede de var

_____ ve ikisi de dogru yerde.

Buna gore Emre’nin aklindan tuttugu kelime asagidakilerden hangisi olabilir?

A) MEVKI B) MESAI C) SELVI D) SEVGI

7. - - - - Chicago Universitesinden Prof. Dr. Benjamin Bloom ve ekibi de 1985 yilinda yaptiklari ¢alismada bir konuda ¢ok
basarili olan kisilerin bu seviyeye nasil geldiklerini belirlemeye calisti. Arastirmada; aralarinda piyanistlerin, olimpik
yuzuculerin ve matematikgilerin oldugu, diinya ¢capinda basari kazanmis ytizlerce kisi ile gérismeler yapildi. Arastirmanin
basinda bu kisilerin, s6zi edilen alanlarda dodustan yetenekli oldugu varsayilmisti. Ancak arastirma sonuglari; bu
kisilerin, cevreleri (anne, baba, 6gretmen...) tarafindan tesvik edildikleri ve onlardan destek gérdikleri i¢in, ilgilendikleri
alanlarda basarili olduklarini géstermistir.

Bu parganin basina anlam akisina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bilim insanlari deneyimin niceliginin dnemli oldugunu belirtse de arastirmalar, niteliginin daha degerli oldugunu gos-
teriyor.

B) Bazi arastirmacilar bir kisinin basarili olmasi icin farkli alanlarda yetenekli olmasi gerektigini 6ne strmustdr.
C) Onceleri bir alanda basarili olmak i¢in o alanda dogustan yetenekli olmanin yeterli oldugu distuntlirdd.
D) Bir konuda uzmanlasmak i¢in deneyimin en az yetenek kadar énemli oldugu uzun zamandir biliniyor.

8. Bilingaltinin bazi ézellikleri sunlardir:

¢ Olumsuzluk kavramini anlayamaz.
 Ciddiye alinmamasi gereken bilgileri ciddiye alir.
¢ Zaman kavrami yoktur; din, bugin, yarin arasindaki farki bilmez.

Asagidaki metinlerden hangisi bilingaltinin bu 6zelliklerinden herhangi biriyle iligkilendirilemez?

A) Bilin¢alti, disaridan gelen tim tehditlere yanit vererek sistemi canli tutmaya calisir. Ancak bu canli tutma islevini bu-
luttan nem kapacak sekilde yerine getirerek tehlikeleri geredinden fazla abartir.

B) Bilincaltl, gecmiste yasadigimiz bir olayin ¢oktan bittiginin farkina varmaz. Cuinkl insanin basindan gecen olumsuz
olaylar bilincaltinda hemen ¢ézllmez, her hatirlandiginda su anda yasaniyormus gibi algilanir.

C) Bilingalti her seyi fiziksel olarak gérir. Ornegin isimiz, okulumuz, tuttuumuz takim, yaklasan bir sinav gibi soyut
durumlari anlayamaz. O sadece somut durumlarla ilgilenir. Soyut tehditlere ¢ok ilgisiz cevaplar verebilir.

D) Biling¢alti, negatif durumlari anlamlandiramiyor; aklimiza gelen her seyi “istedigimiz bir durum” olarak algiliyor.
Kisacasi neye odaklanirsak bize onu yasatiyor.



9. « Kitap, dergi, gazete ve sanat eserlerinin her kelimesi blyuk harfle baslar ancak 6zel ada dahil olmayan gazete,
dergi, heykel vb. sézler buyik harfle baslamaz.

¢ Yer bildiren 6zel isimlerde kisaltmali séyleyis s6z konusu oldugunda yer adinin ilk harfi blyilk yazilir.

« Kitap, makale, tiyatro eseri, kurum adi vb. 6zel adlarda yer alan kelimelerin ilk harfleri buyuk yazildiginda “ve, ile,
ya, veya, yahut, ki, da, de” sézleriyle “mi, mi, mu, mi” soru eki kiiguk harfle yazilir.

¢ Cumle icinde 6zel adin yerine kullanilan makam veya unvan sézleri blylk harfle baslar.

Bu kurallara gore asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A) Ataturk Kdltar, Dil ve Tarih Yiiksek Kurumu, yayinlarini yil sonuna kadar Ucretsiz olarak uzaktan erisime agiyor.

B) Altin Késk'te cesitli saraylardan secilen en giizel suslemelere yer verilmis, Késk'tin dis cephesinde kizilaga¢ kulla-
nilmistir.

C) Dun 6gle saatlerinde yapilan toplantida Mudur'amiz énimuzdeki yil yapilacak kurslarla ilgili planlarini anlatti.
D) Osman Hamdi Bey'in “istanbul Hanimefendisi” Tablosu Avusturya’nin baskenti Viyana'da acik artirmayla satildi.

10. Kiclk Prens, bana aniden,

— Calilan koyunlarin yedigdi dogru mu, diye sordu.

— Evet, bu dogru, dedim.
Bu metinde virgiiliin agagidaki islevlerinden hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Birbiri ardinca siralanmis es gérevli sézcik ve sézcik gruplarinin arasina konur.
B) Konusma ¢izgisinden sonraki alinti cimlenin bitimine konur.

C) Edebi eserlerde konusma béliminden énceki ifadenin sonuna konur.

)

D) Kendisinden sonraki cimleye bagl olarak ret, kabul ve tesvik bildiren “peki, yok, elbette” gibi kelimelerden sonra
konur.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirk¢uluk
Ornek Sorulari

. ‘q
upall devletler, kesfettikleri yeni topraklarda yarattikleri somurgecilik ve
lonicilik faaliyetleri sayesinde buyiik bir zenginlige kavusmustur. Avrupa’'nin,
dmirge topraklarindan elde ettigi zenginlik, Avrupa'da bir refah ortami
lusturmustur. Bununla birlikte kémur ve demir basta olmak Gzere maden
aynaklarinin zenginligi, sanayinin ihtiya¢c duydugu enerji ve demir ihtiyaci-
nin disiik maliyetle karsilanmasini sadlamistir. Bu madenlere sahip ingilte-

re, Almanya ve Fransa gibi tlkeler gerek demir sanayisinde gerekse buhar
Uctl ile isleyen makinelerin calismasi i¢in ihtiya¢c duyulan enerji kaynaginin
emininde avantaj elde etmislerdir.

Buna gore Avrupa’da Sanayi inkilabr’'nin gergeklesmesinde;

I. Enerji kaynaklarinin varligi,
Il. Yeterli sermaye birikiminin olusu,
Ill. Teknolojik gelismenin saglanmasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, [Ivelll

. Mustafa Kemal, Osmanl ordusunu temsilen Fransa’da Picardie Manevralari’'na katilir (10 Eylil 1910). Bu, onun Bati Avrupa
ile ilk temasidir. Mustafa Kemal, Fethi Bey'le beraber yaptiklari isvicre, Belcika ve Hollanda'y1 da icine alan 14 ginlik
bir seyahatten sonra vatana déner. Manevralardan cikardigi sonug acidir. “Bu kadar hazirlik baris i¢in yapiimaz. Aklimizi
basimiza almaliyiz. Cikacak savas bitiin diinyayi atese atabilir ve biz bunun disinda kalamayiz.”

Picardie Manevralan sonrasi sdylediklerine bakilarak Mustafa Kemal ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Osmanli Devleti'nin ¢ikacak bir savasta tarafsiz kalmasi gerektigini savunmustur.
B) Avrupa’'nin askeri agidan yaptigi hazirliklari tehlikeli bulmustur.

C) Osmanl Devleti’'nin tedbirli olmasi gerektidini vurgulamistir.

D) Biyuk bir harbin yasanabilecegini 6ngérmustur.



3. Genclik déneminde Mustafa Kemal'in dustince diinyasini etkileyen 6nemli olaylardan biri de 1897°deki Turk-Yunan Savasi'dir.
Osmanl ordularinin ilerleyisi karsisinda tutunamayan Yunan kuvvetleri ateskes istemek zorunda kalmis ve Rusya’nin da
talebi Gizerine Osmanli ordusu, ilerleyisini durdurmustur. Ancak savas meydaninda elde edilen zafere karsilik masa
basinda ayni basari gésterilememistir. imzalanan istanbul Antlasmasi’'na gére Osmanli Devleti savas sirasinda ele
gecirmis oldugu bdlgeleri bosaltacak ve kendisine ait olan Girit Adasi'na 6zerklik verecektir. Tim bu gelismeleri yakindan
takip eden Mustafa Kemal antlasmanin sonucundan biyik bir Gzintl duymustur.

Bu durum Mustafa Kemal’in agagidakilerden hangisinin 6nemini kavramasini saglamigtir?

A) Egitimin B) Askerligin C) Diplomasinin D) Ekonominin

4. Kiz kardesi Makbule Atadan, Mustafa Kemal'in ¢ocukluguna dair sunlari anlatiyor:

“Hic unutmam. Bir kis gecesi, blylk kardesim sobaya birka¢ odun attiktan sonra mindere oturmus ve kitaplarini
karistirmaya baslamisti. Annem sordu:

— Ne okuyorsun oglum?

Biyik kardesim hemen cevap verdi:

— Tarih... Plevne Muharebeleri, Osman Pasa...

Annem bir sey sdylemedi ve derin dustincelere daldi. Sonra yerinden kalkarak buylk kardesimin saclarini oksadi:

— Ingallah sen de onun gibi olursun Mustafa'm, dedi.”
Bu hatiradan,

I. Mustafa Kemal, 6grenmeye merakl bir kisilige sahiptir.
Il. Zubeyde Hanim oglunun tarih okuma hevesinden etkilenmistir.
Ill. Mustafa Kemal'de ¢ocukluk yaslarindan itibaren tarih bilinci olusmaya baslamistir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, Ilvell

5. 1789 Fransiz Ihtilal’nden sonra ortaya ¢ikan milliyetcilik disincesinin etkisiyle Balkanlardaki gayrimiislim milletler
Osmanl Devleti'ne karsi ayaklanmaya baslamislardi. Bu durum karsisinda devletin birligini muhafaza edebilmek ve yeni
sartlara uyum saglayabilmek icin Avrupa’nin da etkisiyle 3 Kasim 1839'da Tanzimat Fermani ilan edilmistir. Tanzimat
ile birlikte din ve mezhep ayrihidinin ortadan kaldiriimasi, hukuksal esitligin saglanmasi amaclanmistir. Daha sonra ise
28 Subat 1856’da Islahat Fermani ile gayrimislim halka yeni haklar verilmis, bitliin siyasal ve sosyal diizenlemeler
1876’daki Kanun-1 Esasi ile birlikte hukuksal bir nitelik kazanmistir. Bitin bu uygulamalardaki esas amag, Mislim
ve gayrimislim halkin Osmanlilik st kimligi ile ortak bir vatandaslik etrafinda birlikteli§ini saglamak olmustur. Bunun
sonucunda olusan Osmanlicilik fikri, aydinlar ve yéneticilerin énciligiinde imparatorlugun birligini saglamak amaciyla bir
¢6zUm olarak giindeme gelmistir.

Bu bilgilere gore,
I.  Fransiz ihtilali'nin olumsuz etkileri hukuki diizenlemeler ile engellenmeye calisiimistir.
II. Osmanlicilik distincesiyle gayrimislim halkin ayrilik¢i diistincelerinin éniine gegilmistir.
lll. Ortak vatandaslik bilinci dinf inan¢, soy ve kiltar birligi temel alinarak olusturulmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Ilvell



Din Kaltaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

« insanlar, 46 kromozoma sahiptir.
e Su molekild, 2 hidrojen ve 1 oksijen atomundan olusur.
¢ Ay, Dunya etrafindaki déntstnu belirli bir yériinge ve zamanda gerceklestirir.

Bu bilgiler, agagidaki ayetlerden hangisinin vermek istedigi temel mesaja érnektir?

A) “O, goklerin ve yerin essiz yaraticisidir.”
(En’am suresi, 101. ayet)
B) “Suphesiz biz her seyi bir 6i¢liye gore yarattik.”
(Kamer suresi, 49. ayet)
C) “Gokleri ve yeri yaratan Allah, onlarin benzerini yaratmaya kadir degil mi?”
(Yasin suresi, 81. ayet)
D) “Biz gékleri, yeri ve bunlar arasinda bulunanlari ancak hak ve adalet temelinde yarattik. ...’

(Hicr suresi, 85. ayet)
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Bu gorseller ile agagidakilerden hangisi anlatiimaktadir?

A) Takvali olmak

B) Tevekkil etmek

C) ibadetleri ihlasla yapmak
D) Guzel ahlak sahibi olmak



3. Tanri butin kullara rizkini dagitirken
Kimi sirtstt yatar, kimi bosta gezerken
Kul Ahmet erken kalkar, haydi ya nasip derdi

Kimseler anlamazdi, ya nasip ne demekti

Mahalleli kahvede muhabbet pesindeyken
Leylekler lak lak edip peynir gemisi ylklerken
Kul Ahmet erken yatar, sabaha ya kismet derdi

Kimseler anlamazdi, ya kismet ne demekti
Bu dizelerde asagidaki tutumlardan hangisi elestirilmektedir?

A) Ahiretin yok sayiimasi
B) Adaletsizlik yapiimasi
C) Sorumluluktan kacgiimasi
D) Rizki verenin unutulmasi

4. Hayat bir akistir ve bu akista birbiriyle ayni olan iki nokta yoktur. Hayir bildiklerimizde ser, ser bildiklerimizde hayir vardir.
Hayatimiz kiigik bir alemdir. inisli ¢ikisi bir yoldayizdir bu dlemde. Sevap da bizim igin giinah da. Hayat da bizim igin 8lim
de. Onemili olan yolun nasil bittigidir, yoldan ¢ikmalarimizdan pismanlik duyabilmektir yolun kalan kisminda.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Hayatin her ani iyi degerlendirilmelidir.

B) insan, hayatina yén verebilen bir varliktir.

C) Omiir, sinirh bir zaman diliminden ibarettir.
D) Toévbe eden kisi, hi¢ glinah islememis gibidir.

5. “Allah, kendisinden baska hicbir ilah olmayandir. Diridir, her seyin varligi ona bagli ve dayalidir. Ne uykusu gelir ne de
uyur. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi onundur. Onun izni olmadik¢a katinda higbir kimse sefaat edemez. Onlarin
onlerinde ve arkalarinda olanlari o bilir. Onun ilminden higbir seyi -diledigi mistesna- kimse bilgisi icine sigdiramaz. Onun
kursusu gokleri ve yeri icine almistir. Onlari korumak kendisine zor gelmez. O ylicedir, mutlak buyuktur.”

(Bakara suresi, 255. ayet)
Bu ayette agagidaki konularin hangisinden bahsedilmektedir?
A) Tevhit inanci
B) islam’in sartlari

C) Evrensel ahlak yasalari
D) ibadetlerin temel ilkeleri



2.

Yabanci Dil (Ingilizce) Ornek Sorulari

Read the text and answer the question. |

Alice’s best friend, Sally, invites her to an art exhibition on Sunday. She really wants to go, but her mother’s birthday party
is on the same day. So, Alice sends her a message to apologize and explain why she cannot attend the event.

Which of the following CANNOT be Alice’s message?

A B
) Thanks for the invitation. I'd love to ) Hey Sally, | was so happy to receive your

but | can't make it. I'm busy invitation. | always have fun at exhibitions,
at the weekend. Have a great time! but on that day, | have to be at a birthday party.

C) D)
Thanks a lot! | cannot refuse your invitation Dear Sally, that's very kind of you! | really want
because | love you and | love art. | will text to come, but | am afraid | cannot. | must join
you to learn the details in the evening. another special event on that day.

Read the text and complete the sentence.

Emma answered some questions about her buddies. Here are her answers:

Py

1) Who always tells the truth and keeps your secrets?
Ann and Sophie

2) Who backs you up when you need help?
Claire and jack

3) Who do you get on really well with?
Clatre

4) Who always makes jokes and makes you laugh?
Ann and Jack

Emma thinks that - - - -

A) only one person supports her when she needs help
B) Sophie and Claire are helpful and kind

C) all of her friends are amusing

D) Ann is both funny and honest



| Read the conversation and answer the question.

Jack : What do you think of Tim?

Mary : | think he is the best person in our office because he always supports us.
George : He never lies to us, so we can count on him.

Ted : He also says ‘please’ when he wants us to do something.

According to the conversation above, which of the following is NOT one of the characteristics of Tim?

A) amusing B) helpful C) honest D) kind

| Look at the visual and answer the question.

LET’S GO BACK TO R
SCHOOL

CLASS of 2015 §

: $15 (food F
Date : OCt 'nc,UdEd)
Time .7 _Ober’ i

Which of the following is CORRECT according to the poster above?

A) You have to bring your own food.

B) For more information, you can call Dean.

C) If you want to attend the event, you must pay $50.
D) To join, you should be at Shine Café in the morning.



| Read the text, look at the visual and answer the question. I

Miss Cooper, an English teacher, and her students prepare a learning wall in their class. Students can share only their
positive opinions about their friends on this wall. Here are some students’ notes:

OUR LEARNING WALL

You are the most
honest person in our
class. Your friends
can always count on

| rarely spend time
with you because
you are not careful
about how you speak

You need to be more
careful because you
sometimes share our

You are so energetic
while learning and
trying new things.

What a funny girl
you are!l You always
make us smile.

T Sall secrets with other you to your friends
om ally eople. i L g

e Mike Sophie Betty
to Nancy to Kevin to Lucy

Whose notes should NOT be on the learning wall according to the information above?

A) Tom and Betty’s B) Sally and Mike’s C) Sophie and Sally’s D) Mike and Betty’s



CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIHIi VE
ATATURKGULUK
1. B 1. D
2.C 2. A
3.C 3. ¢
sl 4. D
5 A
5 A
6. D
7. C
8. C
9. D
10. A
DIN KULTURU VE YABANCI DIL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI
1. B 1. C
2. B 2.D
3 C 3. A
4D 4. B
5 A 5.D



